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МАРКЕТИНГ В АГРОБІЗНЕСІ ЯК НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА ПІДТРИМКИ 

ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ГАЛУЗІ 
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Особливості маркетингу в АПК тісно пов'язані зі специфікою 

сільськогосподарського виробництва, яке характеризується різноманітністю 
асортименту продукції та учасників ринку, а також різноманіттям організаційних 
форм господарювання. У статті розкрито задачі і функції маркетингу на 
підприємствах АПК, охарактеризовано особливості маркетингу в сільському 
господарстві, розкриваються проблеми, що стримують розвиток маркетингу 
підприємств агропромислового комплексу в сучасних умовах. 

Ключові слова: маркетинг, агромаркетинг, управління маркетингом, служба 
маркетингу, сільське господарство, товар, продукція. 

 
На сучасному етапі розвитку економіки країни маркетинг для підприємств 

агропромислового комплексу стає однією з умов успішного функціонування у 
ринкових умовах, використання якого дозволяє їм перебудувати всю виробничо-
господарську діяльність з урахуванням вимог, що визначаються ринком, та 
забезпечити ефективну реалізацію маркетингової стратегії підприємств АПК. 

Агромаркетинг, що є системою управління діяльністю на аграрному ринку, 
регулювання ринкових процесів та вивчення даного ринку не лише на мікрорівні 
підприємств, а й на державному макрорівні, здатний запропонувати механізми 
взаємовигідного обміну між різними суб'єктами ринку, створити умови для 
виявлення вимог споживачів та визначення можливостей їх задоволення. Це 
передбачає вивчення сільськогосподарського ринку та прогнозування динаміки 
його розвитку, формування попиту на продукцію даного ринку та стимулювання 
її розподілу [1]. 

Агромаркетинг дозволяє науково обґрунтовувати прийняття рішень про 
виробництво, збут та просуванні ринку товарів, дає можливість адекватно 
оцінювати і прогнозувати ринкову ситуацію, розробляти стратегію і тактику 
конкуренції і є складною системою щодо вирішення проблем отримання 
максимального прибутку від виробництва та реалізації продукції з мінімальним 
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комерційним ризиком, яка потребує регулювання та управління. 
Сільськогосподарське підприємство не є саморегулюючим, тому між ним та 
навколишнім маркетинговим середовищем відбувається постійний обмін 
ресурсами та інформацією. Його існування та подальше виживання залежать від 
впливу навколишнього середовища. Для продовження свого функціонування, 
сільськогосподарське підприємство змушене, з одного боку, пристосовуватися до 
змін у зовнішньому маркетинговому середовищі, а з іншого — впливати на неї 
через свої можливості. [2] 

До основних цілей маркетингу в АПК відносяться: 
- формування попиту та активізація збуту продукції АПК; 
- мотивація та формування потреб у покупця; 
- підтримання доброзичливих відносин та взаєморозуміння між 

партнерами щодо агромаркетингової діяльності; 
- формування сприятливого іміджу та довіри у покупця до підприємства; 
- надання інформації про продукцію та товари, що виробляються 

сільськогосподарським підприємством. 
Для досягнення головної мети агромаркетингу та агробізнесу необхідно 

виготовляти достатню кількість продукції для задоволення потреб населення у 
продукції агропромислового комплексу, а виробника – у запланованому 
прибутку [3]. 

Щоб створити ефективно працюючу службу маркетингу, потрібно 
вирішити такі задачі: 

- вбудувати службу маркетингу у загальну структуру підприємства таким 
чином, щоб була можливість впливати на рішення, які приймає керівництво 
компанії щодо ринку; 

- організувати структуру самої служби маркетингу так, щоб брати участь у 
вирішенні всіх актуальних для компанії завдань; 

- завоювати певну частку ринку споживачів, щоб задовольняти та 
розширювати її відповідно до цілей фірми-виробника; 

- орієнтувати підприємство на довготривалі результати ринкової діяльності; 
- використовувати тактику своєчасного пристосування виробництва до 

вимог споживачів; 
- цілеспрямовано впливати на споживачів для збільшення обсягів продажу 

та отримання бажаного прибутку [4]. 
Для ефективної діяльності на ринку сільськогосподарської продукції 

необхідно знати функції агромаркетингу, щоб ухвалювати науково обґрунтовані 
та оптимальні рішення. Усі функції маркетингу в АПК слід класифікувати за 
двома критеріями: змістом та об'єктом впливу.  

Перші можна назвати загальними, а другі конкретними. Загальні функції 
маркетингу – це управління, організація, планування, прогнозування та 
цілепокладання, аналіз, оцінка, облік і контроль, а конкретні - дослідження 
ринку, вивчення попиту споживача, аналіз довкілля, здійснення товарної 
політики, підтримка життєвого циклу товару, ціноутворення та цінова політика, 
товарорух та збут продукції, формування попиту та стимулювання збуту 
продукції, комерційна діяльність, зовнішньоекономічна маркетингова діяльність, 
обліково-фінансова діяльність, управління маркетингом. У процесі маркетингової 
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діяльності спільні та конкретні функції взаємопов'язані та при здійсненні будь-
якої конкретної функції виконуються разом [5]. 

Резюмуючи вищевикладене, можна дійти висновку, що головна функція 
агромаркетингу полягає в організації комплексної діяльності з виробництва та 
збуту сільськогосподарської продукції з урахуванням ведення інноваційної 
політики, спрямованої на виробництво продукції, що задовольняє потреб 
споживача та дозволяє вести господарську діяльність підприємства з найбільшою 
рентабельністю. 

У сільськогосподарських та агропромислових формуваннях маркетингова 
діяльність може бути ефективною за умови, якщо нею займаються усі працівники 
апарату управління, а сприяють їй усі працівники сфери виробництва. 
Одночасно із фахівцями апарату управління маркетингові функції здійснюють і 
працівники сфери виробництва: виробляють продукцію необхідної якості, 
встановленого асортименту та створюють умови для своєчасного задоволення 
попиту споживачів. 

У розвинених країнах світу служба маркетингу є однією з основних 
складових ефективного економічного розвитку будь-якого підприємства, в тому 
числі й аграрного [6]. В Україні ефективні маркетингові відділи в аграрній сфері 
спроможні створити агрохолдинги, агрофірми, великі сільськогосподарські 
підприємства, які займаються як і виробництвом, так і переробкою та реалізацією 
сільськогосподарської продукції через мережу спеціальних торгових точок. 
Маркетингові служби відіграють значну роль у прийнятті правильних 
управлінських рішень, адже спроможні надавати оперативну інформацію про 
ситуацію на відповідному сегменті цільового ринку. Як правило, витрати на 
формування відділу маркетингу відшкодовуються досить швидко. 

У сучасних умовах розвитку аграрної економіки, коли на тлі гострого 
дефіциту фінансових ресурсів підприємства АПК, для розширення ринку збуту 
та підвищення конкурентоспроможності, повинні розробляти та реалізовувати 
власні маркетингові програми, стає особливо актуальною проблема 
обґрунтування інвестицій у маркетинг. Обґрунтування критеріїв якості 
маркетингу потрібно і інвесторам АПК, активність яких гальмується недоліком 
інформації та прийнятності тих чи інших інструментів маркетингу до 
конкретних ситуацій на аграрному ринку. Зростання рівня задоволення попиту 
товари та послуги АПК на тлі оптимального використання фінансових, 
матеріальних та трудових ресурсів є основним критерієм підвищення 
ефективності маркетингу. 
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